Лекция на тему:«Мы – против коррупции!» в декабре 2023 год

Вся моя мысль в том, что ежели люди
порочные связаны между собой
и составляют силу, то людям
честным надо сделать только то же самое.
«Лев Толстой».

21 век. Время, когда мы живем в современном демократическом государстве. Можно говорить и писать целыми томами о «великих возможностях великой России». Но у нас есть один большой недостаток – это коррупция. Бог создал человека, человек создал деньги, а деньги сделали человека сумасшедшим. Вдумайтесь в смысл этих слов. Да, правда, в сегодняшнем мире, деньги стали настолько главнее всего для людей, что они забыли о человечности, о ценностях души. Они одержимы мыслью о том, что «деньги решают все».
Люди не могут жить так, как хотелось бы. Они ищут пути, чтобы выжить в этом мире. Для того, чтобы решить какие-нибудь проблемы или устроиться на работу, у тебя должны быть либо хорошие связи (или, как сейчас модно называть «крыша»), либо толстый кошелек. Это все и породило коррупцию. Народ стал тяжело болен этой болезнью, от которой еще нет эффективного излечивающего лекарства.
Любая проблема не берется из ниоткуда. Каждое явление имеет корни. Например, для того, чтобы лечить, врач должен собрать информацию и поставить диагноз. Вот и коррупция так же. Не зная прошлого, не может быть нормального настоящего и, тем более, будущего. Поэтому давайте посмотрим, какие наказания за коррупцию были в разные времена.
Время Ивана «Грозного». Был издан указ о немедленной смертной казни коррумпированных чиновников.
Время Великого Петра I. Царь ненавидел мздоимцев и грозился тем, что любой, укравший деньги, на которые можно будет купить веревку, будет повешен на этой же верёвке.
Время царствования Екатерины II. Она не стала вводить чиновникам смертную казнь. Может быть, поэтому Императрица не смогла найти решения этой проблемы.
Время правления Иосифа Сталина. Борьба с коррупцией шла с попеременным успехом и достигла своего апогея во время Сталина. Именно в этот период удалось свести уровень коррупции к минимуму.
После смерти Сталина рост бюрократического аппарата способствовал прорастанию новых сорняков коррупции. Это были «лихие 90-е» Бориса Николаевича Ельцина.
В 2000-х годах Дмитрий Медведев, а после него Владимир Путин активно взялись за борьбу с коррупцией.
Таким образом, можно сделать вывод, что Россия была и остаётся одной из самых коррумпированных государств планеты. Страна всегда боролась с коррупцией или, по крайней мере, пыталась это делать. Но добиться особых результатов как-то не получалось. Многие страны говорят, что коррупцию можно победить. Однако, как мы видим, и за рубежом не всё так гладко, как хотелось бы. Остаётся только надеяться на совесть каждого человека.
За волю я свою ручаюсь,
Герой есть тот, кто восстаёт…
И вопию я, задыхаясь:
«Достойный взяток не берёт!»

И правда, есть честные люди, которые не берут взяток, которые не продаются ни за какие деньги, которые верны своей родине и своей совести. Я постоянно слежу за новостями. По подсчетам специалистов, в России взятки берут на $300 миллиардов в год. Если бы совсем не было честных людей, этот показатель мог бы возрасти до десяти раз!
В наше время деньги – символ власти, вседоступности. Они дают то, что хотят люди. И без денег у них этого не будет. Таковы правила нашей нынешней жизни. Они делают людей не равными в возможностях, в достижении поставленных целей. Только лишь законами эту проблему не решить, необходимо полное изменение восприятия и понимания вреда коррупции.
В наше время человек творит, что хочет, теряя свой нравственный облик, нарушает главный закон нашей страны. Он не знает слов «честь», «совесть», его жизнь течёт за счет простого бедного народа. Вымогают взятки за трудоустройство, за землю, за свою помощь и поддержу. А что? Брать взятки ума не надо, не нужно учиться, повышать свой запас знаний, пахать землю и строить что-то.
Как говорит народ: «Всех денег не заработать». Да, всем нужны деньги, не спорю, сегодня без денег прожить невозможно. Часто встречаемся с ситуацией: чтобы заработать больше денег, люди «ночуют» на работе. Стоит ли? Если да, то ради чего? Для того чтобы после, когда уже не станет здоровья, спустить все свои заработанные деньги на лекарства? Замкнутый круг, не правда ли? Есть над чем задуматься.
В первую очередь, страдает от коррупции народ. Государственные ресурсы не распределяются должным образом, экономика не стабильна, исчезают финансы с бюджета, растёт социальное неравенство, по правилам которого, если у тебя есть деньги, то ты имеешь голос и значимость. Она игнорирует законодательство, создает благоприятные условия для взяточников и вымогателей, порождая «князей-самодуров», которые раздают блага и недра государства своим родственникам и приближённым.
Причины коррупции кроются не только в самом человеке, но и в атмосфере, в семейном и личном воспитании людей. Задумайтесь хоть на мгновенье! Если каждый из нас в один момент начал бы со своей совести, чести и души, то, может быть, мы хоть на шаг стали бы ближе к заветной мечте – искоренить, уничтожить этот недуг. Попытаемся заглянуть в глубинку души нашей. Мы увидим, что никто из нас не предрасположен к воровству, взяточничеству от рождения. Но тут же появляется вопрос, а почему тогда все-таки эти деяния имеют место быть? Возможно, её факты окружают его, так поступают его родные или близкие, друзья или коллеги? Подумайте об этом, поразмышляйте…
291 статью УК в России
Еще никто не отменял…
Чтобы иметь право на жизнь без коррупции, надо в корне изменить себя, в первую очередь, перевоспитать себя как личность, пересмотреть свои идеалы.
Мировоззрение свое направить на творчество, науку, новые знания. 
Сколько проблем, боли, грязи и переживаний в одном слове «коррупция»! Как оно актуально и современно. Почему она стала нормой в нашей жизни? Неужели мы так должны жить? Если человечество знает только язык денег, то та ли это жизнь, которую мы выбираем для себя? Конечно, нет! Давайте искореним эту проблему, научимся жить и быть честными, в первую очередь, по отношению к себе. Говорите «нет» людям, требующим у вас взятку.
Если вы хотите избавить мир от коррупции, сделайте свой первый шаг!
Нет – коррупции! Да – справедливости и порядку!
